
 ALTRAD POLAND S.A. 
15-617 Bia
ystok ul. Nowosielska 6 

tel.  (...85) 661 32 61 
fax. (...85) 661 32 60 

 
 

INSTRUKCJA ORYGINALNA 
 

BETONIARKA WOLNOSPADOWA  
 

165l: 

MK-165/B, MK-165/BK, 
 XMF-9/B, XMF-9/BK,  

180l: 

 MK-180/B, MK-180/BK 
 
 
 
 

 
 
 
 

INSTRUKCJA MONTA � U I OBS	UGI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01,2012r. 
 

 

Dok
adne zapoznanie si�  z niniejsz�  instrukcj�  oraz 
przestrzeganie zawartych w niej zalece�  odno� nie 

obs
ugi i konserwacji w du� ym stopniu przed
u� y okres 
eksploatacji betoniarki oraz przyczyni si�  do zadowolenia 

u� ytkownika z jej eksploatacji. 
Instrukcja stanowi integraln�  cz���  wyposa� enia betoniarki. 



  

 
 

SPIS  TRE� CI 
 

1. UWAGI OGÓLNE�

2. PRZEZNACZENIE�

3. DANE TECHNICZNE�

4. OPIS TECHNICZNY�

5. POZIOM CI� NIENIA AKUSTYCZNEGO DZIA	AJ � CY NA OBS	UG 	 �

6. BEZPIECZE
 STWO U� YTKOWANIA�

7. TRANSPORT I PRZECHOWYWANIE�

8. INSTRUKCJA MONTA� U�

9. WYKAZ CZ	� CI ZAMIENNYCH�

10. INSTRUKCJA OBS	UGI �

11. INSTRUKCJA KONSERWACJI I NAPRAW�

12. SPECYFIKACJA�

13. DEMONTA�  I KASACJA�

14. SPOSÓB PRZYGOTOWANIA ZAPRAWY 

 
KARTA GWARANCYJNA �
DEKLARACJA ZGODNO � CI WE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

1. UWAGI OGÓLNE 

1. Typ oraz podstawowe dane betoniarki zamieszczono na tabliczce znamionowej. Umieszczona 
jest ona na os
onie nap� du. 

2. Betoniarka z nap� dem elektrycznym podlega Dyrektywie Europejskiej 2002/96/E dotycz� cej 
zu� ytego sprz� tu elektrycznego i elektronicznego, w zwi� zku z tym : 

a) posiada na tabliczce znamionowej oznaczenie zgodnie z w/w dyrektyw�  (przekre� lony kosz) w 
sprawie zu� ytego sprz� tu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). 

b) przed wyrzuceniem (z
omowaniem) betoniarki nale� y wyj��  z niej silnik elektryczny i wy
� cznik z 
przewodami, które podlegaj�  selektywnej zbiórce zu� ytego sprz� tu elektrycznego i 
elektronicznego w celu ich utylizacji. Silnika i wy
� cznika z przewodami nie wolno umieszcza�  
razem z innymi ogólnymi odpadami. Miejsce ich zbiórki powinno by�  okre� lone przez s
u� by 
miejskie lub gminne. 

c) pozosta
e elementy betoniarki podlegaj�  normalnej zbiórce odpadów, g
ównie jako z
om stalowy. 
d) tabliczki z przekre� lonym koszem nie wolno niszczy�  ani odrywa� . 
3. Niniejsza instrukcja jest bardzo wa� n�  cz�� ci�  sk
adow�  betoniarki. Dok
adne zapoznanie si�  z 

jej tre� ci� , szczególnie w zakresie monta� u, pod
� czenia zasilania i u� ytkowania zapewni 
bezpieczn�  i bezawaryjn�  prac�  betoniarki. 

4. Nabywaj� c betoniark�  nale� y sprawdzi�  jej kompletno��  wg pkt. 12 niniejszej instrukcji oraz 
adnotacj�  o dacie sprzeda� y w karcie gwarancyjnej. 

5. Betoniarki wykonane s�  jako elektroprzyrz� d klasy II. Ochrona przeciwpora� eniowa jest 
zapewniona przez zastosowanie trwa
ej i ci� g
ej obudowy izolacyjnej. Ochrona przed pora� eniem 
nie zale� y od warunków zainstalowania i przy
� czenia do sieci. 

6. Zastosowany do za
� czania betoniarki wy
� cznik samoczynnie od
� cza nap� d w przypadku 
zaniku pr� du. W celu uruchomienia betoniarki nale� y ponownie go w
� czy� . 

7. Do pod
� czenia betoniarki wymagany jest przed
u� acz wykonany z przewodu OWY 
 lub OPL 2 x 1,5 mm2 zako� czonego gniazdem wtykowym 2p. 
Zalecana d
ugo��  przed
u� acza – 10 mb. 

8. Zalecana temperatura zewn� trzna przy wykonywaniu zapraw murarskich od +5 do 400C. 
9. Przy zg
aszaniu uwag, zamawianiu cz�� ci zamiennych, reklamacji nale� y podawa�  typ 

betoniarki, dat�  produkcji i numer fabryczny. 
10. W przypadku wyst� pienia niejasno� ci lub k
opotów z pod
� czeniem lub u� ytkowaniem, nale� y 

zwróci�  si�  do: 
·  Producenta – adres i telefony na stronie tytu
owej 
·  Sprzedawcy – dystrybutora betoniarki 
11. Podczas u� ytkowania betoniarka powinna sta�  na równym i twardym pod
o� u. Dopuszczalna 

nierówno��  pod
o� a ÷ 2°. 
12. Producent zastrzega sobie prawo zmian konstrukcyjnych wyrobów nie powoduj� cych 

pogorszenia parametrów technicznych, które nie b� d�  wykazane w instrukcji, przy czym 
zasadnicze cechy wyrobu zostan�  zachowane. 

 

13. Nie wolno eksploatowa �  betoniarki z otwart �  os
on �  nap� du. 
 

2. PRZEZNACZENIE 
      Wolno-spadowa betoniarka b� bnowa o nap� dzie elektrycznym przeznaczona jest do produkcji 
mieszanek betonowych o konsystencji ciek
ej, pó
ciek
ej i plastycznej oraz zapraw cementowych i 
cementowo-wapiennych. Mo� e by�  u� ywana do mieszania materia
ów sypkich. 
      U� ytkowanie ich do innych celów b� dzie rozumiane jako u� ytkowanie niezgodne z 
przeznaczeniem. 
 
 
 
 
 



  

3. DANE TECHNICZNE 
 

��������	
������� 
���� �
�
����� � �
������ � 
����� � 
������� 
����� � 
������ �

�������� �!"!��� #�$� ���� ����
�������� �����%�&����'� #�$� �$�� �(��
)�%�*+��!�&������������� ,�� �-������-��
.�#����%+/#0� 1�2�� 3$�������
4!+�*��!"!��� ������ 3$�
5�!�+�*�6���������780��� � ��� �3���
������������������������9��+�,�� � ��� :$��
����������������������������,�� � ��� �(��� �((��
����,�� ���8�#0�,0� ��� ����
����,�� �&�8�#0�,0� ��� ����

���� ,�� �(� ���

 
4. OPIS TECHNICZNY 
Betoniarka sk
ada si�  z nast� puj� cych zasadniczych zespo
ów : 

·  W odmianie skr� canej – stojaka górnego pospawanego z kszta
towników, do którego za pomoc�  
� rub przykr� cone s�  z jednej strony noga, z drugiej rama podwozia z ko
ami jezdnymi. 
W odmianie spawanej – stojaka kompletnego wykonanego z kszta
towników odpowiednio 
pospawanych. 
Do stojaka przykr� cone s�  równie�  pozosta
e zespo
y. 

·  Pa
� ka no� nego z u
o� yskowanym na jego osi b� bnem, do którego przymocowane s�  
apy 
mieszaj� ce i wieniec z� baty � eliwny lub wyt
oczony w ko
nierzu b� bna. 

·  Mechanizmu przechy
u i ustalenia pozycji b� bna betoniarki do mieszania, sk
adaj� cego si�  z: 
W odmianie z ci� gnem - ko
a przechy
u, tarczy rygluj� cej oraz ci� gna ze spr�� yn� . 
W odmianie z kierownic�  - kierownicy z ryglem i spr�� yn�  oraz ko
nierza rygluj� cego. 

·  Nap� du b� bna sk
adaj� cego si�  z 1-fazowego silnika elektrycznego, przek
adni pasowej i 
przek
adni z� batej. Przek
adni�  z� bat�  stanowi : 
-ko
o atakuj� ce z12  i wieniec � eliwny Z144 

·  Zespo
u instalacji elektrycznej, której podstawowymi elementami s�  : silnik elektryczny, wy
� cznik, 
przewody, wtyczka, obudowa. 

 
Praca betoniarki ma charakter okresowy tzn., � e kolejno��  pracy  jest nast� puj� ca : 

·  za
adowanie sk
adników 
·  mieszanie 
·  opró� nianie 
K� t ustawienia b� bna do poziomu podczas mieszania winien wynosi�  22 ¸  30o. 
Betoniarka za
� czana jest do pracy za pomoc�  wy
� cznika przyciskowego umieszczonego na 
obudowie nap� du. 
 
5. POZIOM CI � NIENIA AKUSTYCZNEGO DZIA	AJ � CY NA OBS	UG �  

·  maksymalny, równowa� ny poziom ci� nienia, mierzony od strony nap� du, podczas mieszania – 
LpAeq,T=75,5 dB  ±2,5dB 

·  równowa� ny poziom ci� nienia, mierzony od strony za
adunku betoniarki, podczas nape
niania, 
mieszania i opró� niania – LpAeq,T=72,5 dB  ±2,5dB 

 
 
 
 



  

6. BEZPIECZE � STWO U� YTKOWANIA 
6.1. Zalecenia dotycz � ce bezpiecze � stwa 

W celu zachowania bezpiecze� stwa pracy przy obs
udze lub konserwacji betoniarki nale� y 
przestrzega�  nast� puj� cych zalece� : 

·  przed przyst� pieniem do pracy betoniark�  nale� y zapozna�  si�  z niniejsz�  instrukcj�   
·  zabrania si�  u� ytkowanie betoniarki przez dzieci  

 

OSTRZE� ENIE !        Kategorycznie zabrania si �  obs
ug �  betoniarek  
              bez obudowy izolacyjnej nap � du.   
 

·  nie wolno naprawia�  i konserwowa�  betoniarki w czasie pracy. Zdejmowanie obudowy izolacyjnej, 
przegl� dy okresowe,  usuwanie awarii nale� y wykonywa�  po wyj� ciu wtyczki z gniazdka 
zasilaj� cego. 

·  podczas postoju betoniarki nale� y wyj��  wtyczk�  z gniazdka, 
·  przed pod
� czeniem do sieci nale� y sprawdzi� , czy przewód zasilaj� cy jest nieuszkodzony,  
·  wszelkie czynno� ci przy silniku i instalacji elektrycznej mo� e wykonywa�  uprawniony do tego 

elektryk, 
·  przy produkcji zapraw wapiennych nale� y zachowa�  ogólne warunki bezpiecze� stwa, nosi�  

okulary ochronne i mie�  przygotowan�  czyst�  wod�  do przemywania oczu, 
·  dla zachowania bezpiecze� stwa, r� czny za
adunek betoniarki na � rodek transportowy winien by�  

realizowany przez zespó
 2 – 3 osobowy.  
·  Na os
onie zespo
u nap� du naklejone s�  n/w znaki bezpiecze� stwa, które nale� y bezwzgl� dnie 

przestrzega�  
ZNAKI  BEZPIECZE � STWA 

 
 
 
 
 
 
 
 
1. przeczytaj instrukcj�  obs
ugi  
2. zakaz obs
ugi betoniarki przez dzieci 
3. nie w
� czaj urz� dzenia do sieci w przypadku uszkodzenia przy
� cza i gniazda 
4. stosowa�  odpowiednie przy
� cza / gniazdo, wtyczka, przewód / 
5. przed rozpocz� ciem napraw od
� cz urz� dzenie od sieci elektrycznej 

 
 
Znaki i napisy powinny by�  chronione przed uszkodzeniami i zabrudzeniem. 
Znaki i napisy uszkodzone i nieczytelne nale� y zast� pi�  nowymi, które nale� y zakupi�  u producenta 
lub w punktach sprzeda� y detalicznej.  
 
 
6.2. Ryzyko resztkowe i sposoby jego eliminacji 

Betoniarka wyprodukowana zosta
a zgodnie z najlepsz�  wiedz�  techniczn�  i obowi� zuj� cymi 
aktualnie wymaganiami bezpiecze� stwa. 
Zak
ad ALTRAD POLAND S.A. bierze pe
n�  odpowiedzialno��  za jej wykonanie (konstrukcj�  i 
oznakowanie) oraz bezpieczne u� ytkowanie, je� eli u� ytkowana jest zgodnie z instrukcj� . 
Pomimo tego, istniej�  jednak pewne elementy ryzyka resztkowego, które mo� e wynika�  z 
niew
a� ciwej obs
ugi lub sytuacji przypadkowych, których nie da si�  przewidzie� . 
Wyst� puj� ce zagro� enia ryzyka resztkowego oraz sposoby jego eliminacji przedstawia n/w tabela.  
 

 



  

Lp. Opis ryzyka Eliminacja ryzyka (opis) 
1  

Pora� eniem pr� dem 
elektrycznym 

·  Nap� d wykonany jest w II klasie bezpiecze� stwa. 
·  Do
� czona do betoniarki instrukcja obs
ugi oraz naklejone tabliczki 

ostrzegawcze informuj� : 
o zabrania si�  u� ytkowania betoniarki z otwart�  os
on�   nap� du 
o zabrania si�  pod
� czenia betoniarki uszkodz. przewodem 
o od
� cz zasilanie przed otwarciem os
ony nap� du 
o do napraw nale� y u� y�  tylko oryginalnych cz�� ci 
o  napraw�  instalacji mo� e wykona�  tylko elektryk posiadaj� cy 

wymagane uprawnienia 
2  

Uszkodzenie ko� czyn 
i cia
a 

·  Zastosowanie os
on elementów obrotowych 
·  Zastosowany wy
� cznik zabezpiecza betoniark�  przed ponownym 

uruchomieniem po zaniku pr� du 
·  Do
� czona do betoniarki instrukcja obs
ugi oraz naklejone tabliczki 

ostrzegawcze informuj� : 
o zabrania si�  wk
adania r� k lub przedmiotów do obracaj� cego si�  

b� bna 
o  przed wykonaniem naprawy lub czyszczeniem nale� y od
� czy�  

betoniark�  od zasilania 
3  

Zagro� enia 
wynikaj� ce z napraw i 
konserwacji 

·  Zgodnie z instrukcj� , wszelkie regulacje i naprawy mog�  by�  
wykonywane na betoniarce po od
� czeniu od niej zasilania i 
przeprowadzone przez serwis lub przez osoby z odpowiednim 
przeszkoleniem. 

·  Do napraw nale� y u� ywa�  tylko oryginalnych cz�� ci 
·  Zabrania si�  dokonywania przeróbek betoniarki przez u� ytkownika.   

4  
Zagro� enia ró� ne, 
wynikaj� ce z 
niew
a� ciwego 
u� ytkowania 

·  Instrukcja obs
ugi szczegó
owo informuje, � e:  
o betoniark�  nale� y u� ywa�  wy
� cznie zgodne z jej przeznaczeniem  
o betoniarka mo� e by�  u� ytkowana wy
� cznie przez osoby 

pe
noletnie, które zapozna
y si�  z tre� ci�  instrukcji oraz odby
y 
odpowiednie przeszkolenie w zakresie obs
ugi betoniarki. 

o zabrania si�  przemieszczania uruchomionej betoniarki lub b� d� cej 
pod napi� ciem. 

o zabrania si�  wprowadzania jakichkolwiek zmian w konstrukcji 
betoniarki 

5  
Utrata stabilno� ci 

·  Zgodnie z instrukcj� , ustawienie betoniarki do pracy powinno by�  
wykonane na suchym, równym i stabilnym  pod
o� u. 

o dopuszczalna nierówno��  pod
o� a  - do 2o 
6  

Zagro� enia podczas 
transportu 

·  Betoniark�  mo� na przemieszcza�  tylko po twardym i równym 
pod
o� u, po wcze� niejszym od
� czeniu zasilania. Przemieszczanie 
mo� e by�  realizowane przez jedn�  osob�  poprzez mocny uchwyt za 
r� czk�  przyspawan�  do nogi betoniarki lub za ko
o kierownicy.  

·  Za
adunek (roz
adunek), na � rodki transportu powinien by�  
realizowany przez zespó
 2-3 osób, z których jedna chwyta 
betoniark�  od strony mechanizmu przechy
u, druga od strony 
nap� du. Trzecia osoba pomaga w utrzymaniu stabilno� ci 
podnoszonej betoniarki. 

 
7. TRANSPORT I PRZECHOWYWANIE 

Betoniark�  mo� na przewozi�  dowolnym � rodkiem transportu. Nale� y zwraca�  uwag� , aby 
pud
a z betoniark�  nie rzuca�  podczas 
adowania i nie przewraca� . 

Betoniark�  ca
kowicie zmontowan�  
aduje si�  na � rodek transportu r� cznie przez zespó
      2 - 
3 osobowy. Nale� y zabezpieczy�  j�  przed przesuwaniem si�  np. przez przybicie nogi do pod
ogi i 
zamocowanie kó
 jezdnych. 



  

Betoniark�  nale� y przechowywa�  w warunkach zabezpieczaj� cych przed uszkodzeniami 
mechanicznymi i korozj� . 

Do przemieszczania po placu budowy betoniarka wyposa� ona jest w ko
a jezdne i mo� e by�  
przemieszczana przez 1 osob� . 
 
8. INSTRUKCJA MONTA � U 
Do monta� u potrzebne s�  : 

·  dwa klucze nr 13, klucz nr 10, wkr� tak, m
otek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

INSTRUKCJA MONTA � U BETONIARKI XMF-9/BK 
 

1. Monta �  kó
 
Ko
a jezdne nale� y za
o� y�  na o�  ramy jezdnej. Przy 
u� yciu tulejki monta� owej nasun��  pier� cie�  osadczy 25 
ZA zabezpieczaj� cy ko
a. 

 
2. Monta �  stojaka. 
Stojak górny nale� y po
� czy�  z nog�  i ram�  podwozia przy 
pomocy � rub M8x70. Podk
adki okr� g
e nale� y zak
ada�  
na � ruby zarówno od strony 
ba jak i nakr� tki. Wszystkie 
� ruby nale� y skr� ci�  do oporu nakr� tkami 
samohamownymi M8. 
 

 
 
3. Monta �  b� bna z pa
 � kiem  
Na czop od strony wa
ka nap� du za
o� y�  podk
adk�  
 f  45/38x0,8 i tulej�  plastikow�  d
u� szym podtoczeniem do 
pier� cienia spr. Nast� pnie pa
� k ustawia si�  na 
zmontowanym stojaku tak, aby wa
ek nap� dowy znalaz
 si�  
po stronie ramy podwozia. � rubami M8x70 przykr� ca si�  
do stojaka os
onki czopa nap� du i ko
nierz rygluj� cy. 
Podk
adki okr� g
e nale� y zak
ada�  na � ruby zarówno od 
strony 
ba jak i nakr� tki. Wszystkie � ruby nale� y skr� ci�  do 
oporu nakr� tkami samohamownymi M8. 

 
4. Monta �  kierownicy 
Spr�� yn�  w
o� y�  w otwór w czopie. W
o� y�  ko
o przechy
u 
na czop tak by spr�� yna znalaz
a si�  pod „j� zykiem” 
poprzeczki ko
a. Zgra�  otwory w bocznych � ciankach 
poprzeczki kierownicy oraz czopa i w
o� y�  w otwór � rub�  
M10x60. Na � rub�  nakr� ci�  i zakontrowa�  dwie nakr� tki 
tak by kierownica swobodnie, ale bez zb� dnych luzów 
obraca
a si�  wokó
 osi � ruby M10. 

 
 

5. Monta �  krat mieszaj � cych do b � bna dolnego 
Dwie kraty mieszaj� ce nale� y wst� pnie przykr� ci�  do 
b� bna dolnego w nast� puj� cej kolejno� ci: � ruba M8x25, 
b� ben dolny, podk
adka aluminiowa ø8,5, krata 
mieszaj� ca, podk
adka aluminiowa ø8,5, nakr� tka 
samohamowna M8. 



  

 
 
6. Monta �  uszczelki 
Przyklei�  uszczelk�  do b� bna dolnego w miejscu styku z 
b� bnem górnym przy kraw� dzi wewn� trznej. 
 

� le

dobrze

Uszczelka

 
 
7. Monta �  b� bna górnego 
 
Wykr� ci�  wkr� ty M6 z podk
adkami. Za
o� y�  b� ben górny 
pasuj� c otwory (do przykr� cania kraty mieszaj� cej w 
b� bnie górnym i dolnym powinny si�  pokrywa� ) i przykr� ci�  
� ruby M6 z podk
adkami. 
 
 

 

 
8. Monta �  krat mieszaj � cych do b � bna górnego 
Do b� bna górnego przykr� ci�  dwie kraty mieszaj� ce w 
nast� puj� cej kolejno� ci: � ruba podsadzana M6x25, b� ben 
górny, podk
adka aluminiowa ø8,5, krata mieszaj� ca, 
podk
adka aluminiowa ø6,5 i dokr� ci�  to nakr� tk�  
ko
nierzow�  z� bkowan�  M6. Dokr� ci�  kraty mieszaj� ce na 
gotowo do b� bna dolnego i górnego. 

 
9. Monta �  nap� du 
Zespó
 nap� du nak
adamy na wa
ek nap� dowy pasuj� c 
� ci� cie na wa
ku z otworem piasty ko
a pasowego 
znajduj� cego si�  wewn� trz nap� du. Nast� pnie zespó
 
nap� du nale� y przykr� ci�  do stojaka dwoma � rubami  
M8x70 i M8x80 stosuj� c pod nakr� tki i � ruby podk
adki 
okr� g
e 
 f  8,5. Po zmontowaniu sprawdzi�  r� cznie ruch obrotowy 
b� bna z nap� dem. 

 



  

INSTRUKCJA MONTA � U BETONIARKI MK-165/BK, MK-180/BK 
 
1. Monta �  kó
 
Ko
a jezdne nale� y za
o� y�  na o�  ramy jezdnej. Przy 
u� yciu tulejki monta� owej nasun��  pier� cie�  osadczy 25 
ZA zabezpieczaj� cy ko
a. 

 
 

2. Monta �  stojaka 
Stojak górny nale� y po
� czy�  z nog�  i ram�  podwozia przy 
pomocy � rub M8x70. Podk
adki okr� g
e nale� y zak
ada�  
na � ruby zarówno od strony 
ba jak i nakr� tki. Wszystkie 
� ruby nale� y skr� ci�  do oporu nakr� tkami 
samohamownymi M8. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Monta �  ci � gna 
Ci� gno dolne nale� y prze
o� y�  przez wspornik znajduj� cy 
si�  na nodze i przykr� ci�  do ci� gna górnego � rub�  M8x25 
i nakr� tk�  samohamown�  M8, pod któr�  nale� y za
o� y�  
podk
adk�  8,5. 

 
4. Monta �  pa
� ka z b � bnem dolnym na stojaku 
betoniarki 
Na czop od strony wa
ka nap� du za
o� y�  podk
adk�  
 f  45/38x0,8 i tulej�  plastikow�  d
u� szym podtoczeniem do 
pier� cienia spr.. Nast� pnie pa
� k ustawia si�  na 
zmontowanym stojaku tak, aby wa
ek nap� dowy znalaz
 
si�  po stronie ramy podwozia. � rubami M8x70 przykr� ca 
si�  do stojaka os
onki czopów. Podk
adki okr� g
e nale� y 
zak
ada�  na � ruby zarówno od strony 
ba jak i nakr� tki. 
Wszystkie � ruby nale� y skr� ci�  do oporu nakr� tkami 
samohamownymi M8. 

 
5. Monta �  kierownicy 
Kierownic�  przykr� ci�  do pa
� ka dwoma � rubami M8x25 i 
nakr� tkami samohamownymi M8, pod które nale� y 
za
o� y�  podk
adk�  8,5. 

 
 
 



  

6. Monta �  krat mieszaj � cych 
Przed za
o� eniem do b� bna krat mieszaj� cych nale� y je 
wst� pnie rozgi�� . Kraty mieszaj� ce nale� y wst� pnie 
przykr� ci�  do b� bna dolnego w nast� puj� cej kolejno� ci: 
� ruba M8x25, b� ben dolny, podk
adka aluminiowa 8,5, 
krata mieszaj� ca, podk
adka aluminiowa 8,5, nakr� tka 
samohamowna M8. 

 
 

7. Monta �  b� bna górnego 
Z b� bna dolnego i wie� ca � eliwnego nale� y wykr� ci�  
wkr� ty M6x16 z podk
adkami a nast� pnie przyklei�  do 
b� bna uszczelk�  przy kraw� dzi wewn� trznej. B� ben górny 
ustawi�  na b� ben dolny tak, aby otwory pod � ruby do 
mocowania krat mieszaj� cych le� a
y w jednej p
aszczy� nie 
w obu b� bnach. B� bny nale� y skr� ca�  uprzednio 
wykr� conymi � rubami z podk
adkami. 

� le

dobrze

Uszczelka

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
8. Monta �  krat mieszaj � cych z b � bnem górnym. 
Doginaj� c kraty mieszaj� ce nale� y dopasowa�  otwory w 
kracie z otworami w b� bnie górnym. Do b� bna górnego 
przykr� ci�  dwie kraty mieszaj� ce w nast� puj� cej 
kolejno� ci: � ruba M6x25, b� ben górny, podk
adka 
aluminiowa 8,5, krata mieszaj� ca, podk
adka aluminiowa 
6.5 i dokr� ci�  to nakr� tk�  ko
nierzow�  z� bkowan�  M6. 
Dokr� ci�  kraty mieszaj� ce na gotowo do b� bna dolnego i 
górnego tak, aby kraty by
y jak najbli� ej � cianek b� bnów. 
 

 
 
9. Monta �  nap� du 
Zespó
 nap� du nak
adamy na wa
ek nap� dowy pasuj� c 
� ci� cie na wa
ku z otworem piasty ko
a pasowego 
znajduj� cego si�  wewn� trz nap� du. Nast� pnie zespó
 
nap� du nale� y przykr� ci�  do stojaka dwoma � rubami 
M8x70 i M8x80 stosuj� c pod nakr� tki i � ruby podk
adki 
okr� g
e f  8,5. Po zmontowaniu sprawdzi�  r� cznie ruch 
obrotowy b� bna z nap� dem. 

 
 

 
 
 
 



  

9. WYKAZ CZ �� CI ZAMIENNYCH 
 
Przy zamówieniu nale� y poda�  nazw�  cz�� ci, nr katalogowy i typ betoniarki z karty gwarancyjnej. 
Zamówienia na cz�� ci zamienne nale� y sk
ada�  w punktach sprzeda� y detalicznej betoniarek lub u 
producenta. 
 

BETONIARKA  XMF-9/B, XMF-9/BK 

1

2
4

5

7

9

10
14

15

16

17

18

19

20

22

25

27
28

29

30

32
34

35

21

23

3
24

6

31

 



  

 
 BETONIARKA MK-165/B, MK-165/BK, MK-180/B, MK-180/BK 

2

3

4

5

7

8

9

10

12

13

16

15

18

19

20

21

23

24

25

26

27

28

29

30

31

6

35

11

33

1

17

22

 
 

��������	�
����
��������
������� � ����������������
� ��������
��������
�
�
 



  

��� ���� ��	
���	�
���
������

���
������

����
�������

���
�������

����
�������

���
�������

����

;���(� 9<4=>��9�>�>?@� �� �� �� �� �� ��
��

;����� 9<4=>��9�>�>?@� �� �� �� �� �� ��
;��$�� 9<4=>��5A.?@� �� �� �� �� �� ��

3�
;��$:� 9<4=>��5A.?@� �� �� �� �� �� ��

$� ;�3�3� .>
>��47�4)B>� �� �� �� �� �� ��

;�$�3� ?45>� �� �� �� �� �� ��
(�

;�$�$� ?45>� �� �� �� �� �� ��
;�(�:� �>CD�� �� �� �� �� �� ��
;�(��� �>CD�� �� �� �� �� �� ����

;�(��� �>CD�� �� �� �� �� �� ��
�� ;�(�$� �47�E>7�>��B$�-�� 3� 3� �� �� �� ��

:� ;�(��� 49C4?�>��>CD�>� �� �� �� �� �� ��
�� ;�(�3� 49C4?�>��>CD�>� �� �� �� �� �� ��
�� ;�(��� 49C4?�>��4C>�)F�><G54� �� �� �� �� �� ��

;����� �BG.4�?B;>��@;2@CH� �� �� �� �� �� ��
;���3� �BG.4�?B;>��@;2@CH� �� �� �� �� �� �����

;���$� �BG.4�?B;>��@;2@CH� �� �� �� �� �� ��

��� ;��3�� ;BF5?4�5A.?G� �� �� �� �� �� ���
�3� ;��33� ;BF5?4�74E?G� �� �� �� �� �� ���
�$� ;��3$� ;BF5?4�7CH5BG� �� �� �� �� �� �
�(� ;��(�� �4C?BG.)�.@5EH=D;@� �� �� �� �� �� ��

;���$� �F�G?�5A.?@� �� �� �� �� �� ��
���

;����� �F�G?�5A.?@� �� �� �� �� �� ��

;��3�� �F�G?�74E?@� �� �� �� �� �� ��
���

;��3�� �F�G?�74E?@� �� �� �� �� �� ��
�:� ;��$3� �>?G��5A.?>� �� �� �� �� �� ��
��� ;��(3� �>?G��74E?>� �� �� �� �� �� ��
��� ;���3� 4I��F�?>� �� �� �� �� �� ��

;����� �.><>�
BG9)>=D;>� 3� 3� 3� 3� �� ��
3��

;���3� �.><>�
BG9)>=D;>� �� �� �� �� 3� 3�
3�� ;��:3� �4C4�)F�><G�)�((� �� �� �� �� �� ��
33� ;��3�3� )G9�AC�?>�F7H� �� �� �� �� �� ��
3$� ;��3$�� �>C�G��?>�F7H�)��4CG
�)F�><@
� �� �� �� �� �� � �
3(� �4E4�=G)7?G�3���3�� �4C4�=G)7?G�3��� 3� 3� 3� 3� 3� 3�
3�� �4E�9����(�� �4CG��9�.FJ@9<@���(�� 3� 3� 3� 3� 3� 3�

3�� �4E�9����(�� �4CG��9�.FJ@9<@���(�� �� �� �� �� �� ��
3:� E4)����3�))� C4J@9�4����3�))� �� �� �� �� �� ��
3�� E4)��3�:�))� C4J@9�4��3�:�))� 3� 3� 3� 3� 3� 3�
3�� �BG����)� �BG.I;BGK�49>7;)@�9�.L����)� �� �� �� �� �� � �
$�� �BG�3��)�)>� �BG.I;BGK�49>7;)@�3��)>� 3� 3� 3� 3� 3� 3�
$�� �BG�$��)� �BG.I;BGK�49>7;)@�9�.L�$��)� $� $� �� �� �� � �

$3� 9�.G��$-���$� 9�.FJ@?>��BG.4�?B;@� �� �� �� �� �� ��
$$� 9�.G�33-����� 9�.FJ@?>�;BF5?>� �� �� �� �� �� ��
$(� <HE�E4)��
����� <HEG=>��E>9<B�4�>��@94�>� �� �� �� �� �� ��
$�� <HE�E4)��
���?� <HEG=>��E>9<B�4�>�?B9�>� �� �� �� �� � � ��

 
 
 
 



  

3 41 5 2

 
������� 
�������������	�������	��� !��

��"� ���� ��	
�� #	 "�

�� ;�($3� �4C4�)F�><G�)�3� ��
3� ;�(($� �>CG��?>�F7H�
����� ��
$� ;�(��� �47�C>7�>�7@9<>?94�>� ��
(� �4E�9����(�� �4CG��9�.FJ@9<@���(�� ��
�� E4)����3�))� C4J@9�4����3�))� ��

 
 

 

1

3

4

5

8

6

7

9

2

� RUBA M8 x 16
PODK	ADKA SPR. 8
PODK	ADKA OKR � G	A 8

 
������� 	�#�$���������
��"� ���� ��	
�� #	 "�

�� ;�:��� �47�E>7�>��B3�� ��

3� ;��333� 49C4?>�?>�F7H���EL� ��

$� �4E4��>9�7����� �4C4��>94�G�7����� ��

(� �>9������� �>9G���BGE4.4��4�@���=���� ��

�� �BG�3��)� �BG.I;BGK�49>7;)@�9�.L�3��)� ��

�� �479<>�>�?>�G7H� �479<>�>�?>�F7H� ��

:� 9BE?�GE����9G������(��3�3� 9BE?B������>)4�@� ��

�� �@E�GE����)��� �@CD;)?B�����>)4�@� ��

�� )>9E��B$�� )>IEG��>��B$��� 3�
 

 
 



  

10. INSTRUKCJA OBS	UGI 
10.1. Kwalifikacje i obowi� zki obs
ugi 

Do obs
ugi betoniarek mog�  by�  dopuszczone osoby doros
e, które zapoznaj�  si�  z tre� ci�  niniejszej 
instrukcji i przestrzegaj�  zawartych w niej zalece�  odno� nie BHP, obs
ugi i konserwacji oraz 
ogólnych zasad bezpiecze� stwa pracy.  
Do obowi� zków obs
ugi nale� y: 

·  utrzymywanie betoniarki w czystym i sprawnym stanie, 
·  prowadzenie okresowych przegl� dów technicznych  
·  przestrzeganie zasad i przepisów BHP 

 
10.2. Przygotowanie betoniarki do pracy 
Betoniark�  oczy� ci�  z brudu i kurzu i ustawi�  na suchym,  twardym i równym pod
o� u. 

Dopuszczalna nierówno��  pod
o� a do 2o 
Zastosowane do nap� du betoniarek silniki elektryczne 1-fazowe nale� y pod
� czy�  do sieci o 

napi� ciu 230V/50Hz. Dopuszczalne wahania napi� cia sieci dla prawid
owej pracy silnika wynosz�  
±6% napi� cia znamionowego silnika. Betoniarki wykonane s�  jako elektroprzyrz� d klasy II. Ochrona 
przeciwpora� eniowa jest zapewniona przez zastosowanie trwa
ej i ci� g
ej obudowy izolacyjnej 
nap� du i nie zale� y od warunków zainstalowania i przy
� czenia do sieci. 

Do pod
� czenia betoniarki nale� y stosowa�  przed
u� acz wykonany z przewodu OWY lub OPL 
2x1,5mm2 o d
ugo� ci do 10 mb lub 2x2,5 mm2 o wi� kszej d
ugo� ci zako� czony gniazdem wtykowym 
2pS122. 
 

 

OSTRZE� ENIE !        Kategorycznie zabrania si �  obs
ug �  betoniarek  
              bez obudowy izolacyjnej nap � du.   
 

 

Przed w
� czeniem betoniarki do sieci nale� y sprawdzi� :  
·  dzia
anie przek
adni z� batej przez r� czny obrót b� bna, 
·  czy przewód zasilaj� cy jest nieuszkodzony i czy wy
� cznik wy
� czony. 

W
� czanie i wy
� czanie wtyczki z przewodem zasilaj� cym betoniark�  do gniazdka wtykowego 
powinno by�  wykonywane bezpr� dowo tzn. przy wy
� czonym wy
� czniku. Po dokonaniu tych 
czynno� ci nale� y w
� czy�  betoniark�  (przy ustawieniu b� bna w pozycji pionowej) i obserwowa�  prac�  
luzem zwracaj� c uwag� , czy b� ben obraca si�  równomiernie bez zgrzytów i zakleszcze�  a kierunek 
obrotów jest przeciwny do ruchu wskazówek zegara. 
 

10.3. Obs
uga betoniarki 
Praca betoniarki ma charakter okresowy tzn., � e kolejno��  pracy jest nast� puj� ca: za
adowanie 

sk
adników, mieszanie, opró� nianie. 
Zasypywanie b� bna zgodnie z przewidzian�  receptur�  odbywa si�  r� cznie (
opat� , wiadrem). 

Pierwsz�  czynno� ci�  jest wlanie cz�� ci wody, a nast� pnie wsypanie cementu i dodawanie 
sukcesywnie kruszywa i reszt�  wody. K� t ustawienia b� bna do poziomu podczas mieszania winien 
wynosi�  22¸ 30o. Czas mieszania zasypu wynosi 1,5¸ 3 min. Usuwanie gotowej masy odbywa si�  przy 
w
� czonej betoniarce przez odpowiednie wychylenie b� bna. 

 
11. INSTRUKCJA KONSERWACJI I NAPRAW 

Od nale� ytej i sumiennej konserwacji zale� y sprawna praca oraz � ywotno��  betoniarki. 
Konserwacja obejmuje takie czynno� ci jak: ka� dorazowe oczyszczanie betoniarki (szczególnie 
b� bna) po zako� czeniu pracy, kontrola po
� cze�  � rubowych, kontrola wszystkich wa� niejszych 
cz�� ci oraz usuwanie usterek. 

Przegl� dy okresowe, usuwanie awarii, zdejmowanie os
ony nale� y wykonywa�  po wyj� ciu wtyczki 
z gniazdka zasilaj� cego. Po zako� czeniu sezonu budowlanego lub planowanej d
u� szej przerwie w 
u� ytkowaniu nale� y podda�  betoniark�  remontowi zapobiegawczemu. Nale� y j�  starannie oczy� ci� , 
usun��  ewentualne usterki, wymieni�  zniszczone � ruby, nakr� tki  i zabezpieczy� . Ze wzgl� du na 
prostot�  budowy, betoniarka nie nasuwa � adnych trudno� ci przy remoncie. Zniszczone lub zu� yte 



  

tabliczki przylepne nale� y uzupe
nia�  nabywaj� c je u producenta lub w punktach sprzeda� y 
detalicznej. 

 
11.1.  Uszkodzenia i naprawy 
 
1. Silnik nie obraca si �  – sprawdzi� , czy w gniazdku jest pr� d. 
2. Silnik obraca si � , b� ben nie  – pasek wielorowkowy jest uszkodzony, nale� y go wymieni� . 
3. Ko
o z � bate  przeskakuje po wie � cu – nadmierne zu� ycie kó
ka atakuj� cego, nale� y go 

wymieni� . 
4. Uszkodzony silnik  – zasi� gn��  rady elektryka.  

 
 

11.2. Wymiana wie� ca � eliwnego i kó
ka z� batego Z12 
Aby wymieni�  wieniec � eliwny, lub kó
ko z� bate atakuj� ce nale� y zaznaczy�  po
o� enie osi b� bna 

w tulei � rodkowej pa
� ka. Nast� pnie wybi�  ko
ki spr�� yste z tulei i osi i wyci� gn��  b� ben z tulei 
pa
� ka. Dokona�  wymiany wie� ca � eliwnego. Aby wymieni�  kó
ko z� bate atakuj� ce nale� y wybi�  
ko
ek spr�� ysty, zdj��  kó
ko z wa
ka, za
o� y�  nowe i przeko
kowa� . Podczas wymiany kó
ka nale� y 
sprawdzi�  stan 
o� ysk tocznych nr 6002 ZZ(6002 RS). Po wymianie w/w detali  wk
adamy b� ben osi�  
w tulej�  � rodkow�  pa
� ka wg uprzednich znacze� , zgrywamy otwory w tulei i osi, ko
kujemy i 
sprawdzamy dzia
anie. 

 
 

11.3.   Zespó
 nap� du wykonany jest jako elektroprzyrz� d klasy II 
Wszelkie czynno� ci przy silniku i instalacji elektrycznej mo� e wykonywa�  tylko uprawniony do 

tego elektryk. Przed odkr� ceniem os
ony nap� du nale� y bezwzgl� dnie wyj��  wtyczk�  z sieci. W 
zespo
ach tych naci� g paska ustawiony jest fabrycznie i nie wymaga dodatkowej regulacji (naci� gu). 
Obudowa nap� du z instalacj�  elektryczn�  stanowi zamkni� ty zespó
, którego nie nale� y otwiera�  bez 
koniecznej potrzeby. 
 

 

UWAGA !   Klasa izolacyjna II b � dzie zachowana, je � eli przy naprawach b � d�  u� yte 
          oryginalne cz �	 ci a odleg
o 	�  i odst � py izolacyjne nie b � d�  zmienione. 
 

 

 
Schemat elektryczny 



  

 
 

11.4.   Plan smarowania i wymiany 
o� ysk 
1. Czop pa
 � ka do przechy
u b � bna – po zdj� ciu os
onek posmarowa�  smarem sta
ym lub olejem. 
2. 	o � yska wa
ka nap � dowego przek
adni z � batej nr 6002 ZZ (2RS) –wymienia�  
o� yska co 4 

lata. (oko
o 4000 godz. pracy). 
3. 	o � yska w tulei b � bna nr 6207 ZZ (2RS)  – wymienia�  co 4 lata. (oko
o 4000 godz. pracy). 
4. Przek
adnia z � bata b � bna betoniarki  – nie smaruje si �  !. Nale� y ka� dorazowo po 

zako� czeniu pracy starannie oczy� ci�  z piasku i zanieczyszcze�  wieniec i ko
o z� bate i op
uka�  
wod� . 
 

12. SPECYFIKACJA 
12.1. Betoniarka kompletnie zmontowana + instrukcja obs
ugi (XMF-9/B, MK-165/B, MK-180/B) 
12.2. Betoniarka w pudle kartonowym (MK-165/BK, MK-180/BK): 

·  Stojak górny 
·  Noga 
·  Rama podwozia 
·  Ko
o jezdne (2 szt.) 
·  B� ben dolny kpl. z pa
� kiem 
·  Kierownica wychy
u  
·  Krata mieszaj� ca (2 szt.) 

·  Uszczelka; 
·  B� ben górny 
·  Zespó
 nap� du 
·  Ci� gno dolne 
·  Torebka z cz�� ciami z
� cznymi  
·  Instrukcja monta� u i obs
ugi 

12.3. Betoniarka w pudle kartonowym (XMF-9/BK): 
·  Stojak górny 
·  Noga 
·  Rama podwozia 
·  Ko
o jezdne (2 szt.) 
·  B� ben dolny kpl. z pa
� kiem 
·  Kierownica wychy
u  
·  Krata mieszaj� ca (2 szt.) 
·  Uszczelka; 

·  B� ben górny 
·  Zespó
 nap� du 
·  Ko
nierz rygluj� cy 
·  Tulejka plastikowa  
·  Os
onka pa
� ka 
·  Torebka z cz�� ciami z
� cznymi  
·  Instrukcja monta� u i obs
ugi 

 
13. DEMONTA �  I KASACJA 
Okres zdatno� ci betoniarki wynosi 7-10 lat. 
Przy codziennej eksploatacji 4 lata. 
Po up
ywie okresu zdatno� ci kasacj�  betoniarki nale� y przeprowadzi�  zgodnie z punktem 2 uwag 
ogólnych. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

14. SPOSÓB PRZYGOTOWANIA ZAPRAWY 
Pochyli�  b� ben, do jakiej si�  chce pozycji z jednej lub z drugiej strony. Pochylenie najbli� sze 

horyzontalnemu daje najlepsze mieszanie materia
ów klej� cych (zaprawa), ale redukuje pojemno�� . 
Wla�  do b� bna troch�  wody, doda�  cz���  kruszywa (� wir lub piasek) i cement. Nast� pnie dodawa�  
wod�  i kruszywo wed
ug potrzeb. Tabela dozowania u
atwi nam przygotowanie zaprawy. 
Ilo��  wody jest podana orientacyjnie, zale� y od stopnia wilgotno� ci kruszywa. Dla uzyskania dobrej 
mieszaniny zostawi�  obracaj� cy si�  b� ben na oko
o 2 min. Nie zostawia�  na d
u� ej w celu unikni� cia 
odwirowania materia
ów. Ilo� ci sk
adników podane s�  orientacyjnie i nie mog�  wp
ywa�  na 
odpowiedzialno��  producenta betoniarek. 
 

Dozowanie betonu i zapraw 
na 1 worek cementu 50kg 

 Piasek 0,2-0,5 mm � wir 20 mm Woda 

Beton do  fundamentów 120 litrów 160 litrów oko
o 25 litrów 
	awy fundamentowe 70 litrów 110 litrów oko
o 25 lit rów 
Beton zbrojony p
yty, nadpro� a, belki 60 litrów 90 litrów oko
o 25 litrów 
Zaprawa murarska 110 litrów - oko
o 25 litrów 
Zaprawa tynkarska 100 litrów - oko
o 25-30 litrów 
Zaprawa na posadzki 200 litrów - oko
o 25 litrów 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

50kg

 



  

BETONIARKA WOLNOSPADOWA  MK-165/B MK-180/B  
 MK-165/BK MK-180/BK  
 XMF-9/B 
 XMF-9/BK 
o parametrach:  
-pojemno��  zasypowa max -130 dm3 -145 dm3  
-pojemno��  geometryczna  -165 dm3 -180 dm3   
  

KARTA GWARANCYJNA 
Betoniarka zosta
a wykonana zgodnie z obowi� zuj� c�  dok. konstrukcyjn�  i technologiczn�  oraz obowi� zuj� c�  zak
ad Norm�  
Zak
adow� . 
 
WARUNKI GWARANCJI: 
 
1) Gwarancja jest udzielana na sprawne dzia
anie betoniarki na okres 12 m-cy od  daty zakupu. 
2) Czas trwania gwarancji nie mo� e przekroczy�  24 m-cy od daty wysy
ki betoniarki dystrybutorowi. 
3) Gwarancja zobowi� zuje producenta do usuni� cia stwierdzonych przez u� ytkownika wad fabrycznych /wadliwe wykonanie, 

u� ycie nieodpowiednich materia
ów/.  – w terminie 30 dni od daty wykrycia i zg
oszenia przez u� ytkownika (sprzedawc� ) 
reklamacji wraz z niniejsz�   kart� . 

4) Gwarancja traci moc i ulega uniewa� nieniu w przypadkach: niew
a� ciwego przechowywania, u� ytkowania niezgodnego z 
instrukcj�  obs
ugi, wykonywania napraw i przeróbek bez zgody producenta. 

5) W ci� gu 10 dni od daty odbioru nale� y betoniark�  sprawdzi�  pod wzgl� dem kompletno� ci i uszkodze�  mechanicznych. 
Pó� niejsze reklamacje dotycz� ce kompletno� ci i uszkodze�  transportowych nie b� d�  uwzgl� dnione. 

6) Nie wype
niona i nie podpisana karta gwarancyjna jest niewa� na. 
7) W przypadku nie uznania reklamacji, wszystkie koszty zwi� zane z naprawami b� dzie ponosi
 u� ytkownik. 

 
 
 
 

 
……………………………………                     …………………………………… 
Data sprzeda� y i podpis sprzedawcy                                    Piecz��  punktu sprzeda� y 

 

DEKLARACJA ZGODNO � CI WE 
Dostawca (producent) ALTRAD POLAND  S.A.  15-617 BIA	YSTOK, ul. NOWOSIELSKA 6, POLSKA  

 
DEKLARUJE Z PE	N �  ODPOWIEDZIALNO� CI� , � e wyrób:  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Spe
nia wymagania dyrektyw: 
Dyrektywy Nr 2006/42/WE, Dyrektywy Nr 2006/95/WE, Dyrektywy Nr 2004/108/WE, Dyrektywy Nr 2000/14/WE 
 
Rozporz� dzenia:   
MGP i PS z 10.04.2003 (Dz. U. 91/2003, poz. 858), MG z 21.10.2008 (Dz. U. 199/2008, poz. 1228), 
MG z 21.08.2007 (Dz. U. 155/2007, poz. 1089) 
 
oraz norm zharmonizowanych: 
PN-EN-12151/2008, PN-EN ISO 13857/2008, PN-EN-60204/2006,  
PN-EN-60335-1/2002, PN-EN-55014/1999/2006, PN-EN ISO 12100-2/2008 
 
·  Zastosowana procedura oceny zgodno� ci jest zgodna z za
� cznikiem Nr. 6 do Dyrektywy Nr 2000/14/WE 
·  Gwarantowany poziom mocy akustycznej LWA – 85 dB 
·  Zmierzony przez UDT-CERT W-wa poziom  mocy akustycznej LWA –82 dB 
·  Dokumentacj�  posiada dzia
 DTK ALTRAD POLAND S.A., kierowany przez pana Dariusza Momotko. 

 
Bia
ystok, 01.2012r.                                                               Zatwierdzam      
 
 
 
 
 
 

MODEL                                                                                    NR. FABRYCZNY / ROK PRODUKCJI 
 
 
  

 

 


